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Sevgili Ogrencimiz,

Milli Egitim Bakanliginin 6zellikle son yillarda tzerinde durdugu hususlardan biri de dedisen dinyanin gerektirdidi becerileri
saglayan, degdisimin aktori olacak 6grencilerin yetistiriimesi icin bitlincil ve yapisal bir dénlisiime ihtiyacin olmasidir. Bu degi-
sim ve dénlsum siregleri icerisinde ortadgretim mifredatlar da degismektedir.

Okyanus Yayincilik ortaégretim grubu olarak hazirladigimiz kitaplar, Millf Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu yeni dgretim
programlarina uymakia birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu sorular incelenerek hazirlanmistir.

Elinizdeki kitap 11. sinif MillT Egitim Bakanlidinin mifredatina uymakla beraber her konu ile ilgili farkli sorular ile igerigi zengin-
lestiriimigtir.

Hedefini yiiksek tutan égrencilerin basarisini daha iyi bir seviyeye getiren tamami yeni tarz sorular ile konulari ¢gok daha iyi
pekistireceksiniz.

Uzman yazarimiz ve tecriibeli ¢calisma arkadasglarimiz tarafindan bliyik bir dézveriyle hazirlanan 11. Sinif Master Fizik Soru
Bankasi kitabimizin, sizlere yarar sadlayacagina génilden inaniyoruz.

Intiyag duydugun her an Soru Céziim Videolariyla 7/24 yaninizdayiz.
Basarilar ve verimli calismalar diliyoruz.
Yayin Yénetmeni

Mehmet $irin Bulut

Yazarin Sana Mesaji Var

Merhaba Gengler,

Master Fizik kitabimiz, MillT Egitim Bakanhgi Talim ve Terbiye Kurulunun 11. siniflar igin yayimladigi kazanimlar dikkate alinarak
ve Ozenle hazirlanmistir. Bilindigi Gzere OSYM son yillarda daha gok okudugunu anlamaya ve yorumlamaya yénelik sorular
sormaktadir. Ezbere dayall ve uzun islem gerektiren sorularin sayisi gegmis yillara gére azalmigtir. Kitabimizda fizigin giinluk
hayattaki kullanimi ile iligkili, AYT sinavinda sorulmasi muhtemel, ézgiin soru tiplerine yer verdik. Sorular, OSYM sinavlarinin
soru duzenine ve metinlerine uygun olacak bicimde hazirlanmistir.

Kitabimiz Unitelere bélinmis, sorular ait olduklar konularin baghd! altinda verilmistir. Testler zorluk diizeylerine gore sira-
lanmistir. Kitabimiz, belli bir diizeyde fizik bilgisine sahip 6grencilerin ¢cdzebilecedi tirde sorular igermektedir. Fizik dersinde
standart diizeyde sorular ¢ozdigunizde belirli bir basari dlizeyine ulasirsiniz. Master Fizik kitabi sizi bir Ust seviyeye cikaracak,
daha 6nce goérmediginiz orijinal sorularla konularin pekismesini sadlarken bir yandan da sorulara bakis aginizi degistirecektir.

Kitabimizin 6grenci ve degerli 6gretmenlerimiz igin faydali olmasini dilerim.

Litfii Erdogan
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1. UNITE
KUVVET VE HAREKET

+  Vektorler « Enerji ve Hareket

+ Bagil Hareket « Cizgisel Momentum
+ Dinamik « Tork ve Denge

+  Sabit ivmeli Hareket « Agirhk Merkezi

+ ki Boyutlu Hareket + Basit Makineler




1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Vektorler)

E:% EEE
= TEST 1

00A30DCH

1. Aynidizlemde bulunan K f M ve N vektérlerinin bileskesi P dir.
Bu vektdrlerden K ve L sekildeki gibidir.

L. I I N 1

Buna gére, M ve N vektérleri kesikli gizgilerle verilenlerden
hangileri olabilir?

A)lvell B) Il ve lll C) lll ve IV
D)lvelV E)lveV
2. Ayni diizlemde bulunan K, Lve M C/
vektorlerinin bileskesi +x yoniindedir. K ///
- » +X

Bilegkenin biiyiikliigiiniin artmasi
igin; M

I. K vektorinin buyuklagund azalt-
ma,

II. L vektdriiniin buyuklagund artirma,

. M vektoriinin blydkligind artirma

islemlerinden hangileri tek bagina yapilmahdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ya da lll

C)lyadall
E)lyadallyadalll

3. Ayni dizlemde bulunan |?1 f?z, F—3 ve a kuvvet vektorleri, merke-
zi O noktasi olan bir gember (zerinde sekildeki gibi gdsterilmistir.

Buna gore, agagidaki vektorlerlerden hangisi en biyiiktiir?

A)Fi—Fy B)F 1+ F; C)Fy+Fp+ Fy
D) Fp-Fj E) F3+Fy
1-D 2-E

m kdtleli bir cisim, slrtlinmesiz masa Uzerinde U¢ kuvvetin et-
kisi altindadir. Cisme etki eden kuvvetlerin bileskesi koordinat
sisteminde R vektorilyle, bu kuvvetlerden iki tanesi ise ﬁ ve F,
vektorleriyle gdsterilmistir,

Buna gore, koordinat sisteminin merkezindeki bu cisme
etki eden iligiincii kuvvet vektoriiniiniin koordinati (x, y)
asagidakilerden hangisidir?

A1)  B)22 €20 D@1 E)03)

Noktasal K cismi, slrtinmesiz yatay dlzlemde duruyor. K cis-
mine, ayni diizlemde bulunan Fy, F,, F3 ve F, kuvvetleri etki
ettiginde cisim d dogrultusu lzerinde harakete baghyor. F?1 I-Tz
ve I?3 kuvvetleri sekildeki gibidir.

Buna gore, F4 kuvveti kesikli gizgilerle verilen vektorlerden
hangilerinden biri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l
D)l yada lll

C)lyadall
E) lllyada IV

4-C 5-D



TEST 6

1-E

[w] 1% ]

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Bagil Hareket)

Ege, Arda ve ismail, eskenar liggen seklindeki bir kogu parku-
runda kogmaktadir. Ege ve ismail, bu parkurun K noktasindan,
Arda ise L noktasindan sekildeki yonlerde, esit buylklukteki sa-
bit hizlarla ayni anda gegiyorlar.

Ege, K - L arasinda iken,
I. Ismail'in Ege’ye gore hizi, Arda’nin yere gore hizina esittir.
Il. Ege'ye gore, ismail'in hizi Arda’nin hizindan kiigiiktir.

Ill. Ege ve Arda'nin ismail'e gére hizlari esit biyiikliiktedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
D) llve lll

C)lvelll
E)I, Il ve lll

K, L ve M araglari dogrusal bir yolda sabit hizlarla hareket et-
mektedir. Araclar yan yana geldiklerinde, doguya dogru gitmek-
te olan K aracinin suricusi L aracinin doguya, M aracinin bati-
ya gittigini goruyor.

=
<IN
v BN

Bati =— — Dogu

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi kesinlikle dogru-
dur?

A) K ve L ayni yonde hareket etmektedir.

B) Kve M araclan zit yénlerde hareket etmektedir.
C) Kve M araglar ayni ydnde hareket etmektedir.
D) K aracinin hizi L'ninkinden buyukt(r.

E) Karacinin hizi M'ninkinden biyiiktir.

2-A

(=]

0AC10AD9

Diizgiin akan bir irmakta, X motoru K noktasindan, Y motoru da
L noktasindan ayni anda harekete basliyor. X motorunun suya
gore hiz vektoru sekildeki gibidir. Her iki motor da karsi kiylya O
noktasinda ulasiyor.

Buna gore, Y motorunun X’in siirlicistiine gore hizi asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

Diizgiin akan bir nehirde X ve Y motorlari K ve L noktalarindan
ayni anda harekete basliyorlar. X motorunun suya gére hiz vek-
toéru ;;(, Y motorunun suya gore hiz vektori G\} sekildeki gibidir.
Motorlar bir stre sonra O noktasina ayni anda ulasiyorlar.

V.
T B
Ly
K

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi kesinlikle dogru-
dur?

A) X motorunun suya gdre hizi Y’ninkinden blyuktdr.

B) X motorunun suya goére hizi Y’ninkinden klgUktur.

C) X motorunun suya gére hizinin biyikliga Y’'ninkine esittir.
D) X motorunun suya gore hizi akinti hizindan blyGktur.

E) Y motorunun suya gore hizi akinti hizindan kiguktdr.

3-C 4-D

17




TEST 10

1. ONITE: Kuvvet ve Hareket (Bagil Hareket) I

Dogrusal bir yolda doduya dodru sabit hizlarla hareket eden
X, Y ve Z araglarinin én uglan sekildeki konumlarindan ayni
anda gegciyor. X araci Y araci ile M ¢gizgisine, Z araci ile N gizgi-
sine ayni anda ulagiyor.

2d

Buna gore,
I.  Xin strlciisline gére Y'nin hizi Z'ninkinden kigtiktar.
Il.  Z'nin stirGclsine gore X araci doguya gitmektedir.
. Z'nin sirlclst Y aracini duruyormus gibi gordr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C) Yalniz 11l
E) I, Il ve lll

X ve Y sporculari, gember seklindeki bir parkurun K noktasindan
sekildeki yonlerde sabit siratlerle harekete basliyorlar. Sporcu-
lar bir stire sonra L noktasinda karsilasiyorlar.

Kuzey

Bati

» Dogu

S

L

Giiney

Buna gore, X sporcusu Y'nin hareketi i¢cin agagidaki yarg:-
lardan hangisine ulagilir?

A) Batiya dogru sabit hizla gidiyor.

B) Batiya dogru 6nce hizlanarak, sonra yavaslayarak gidiyor.

C) Once batiya dogru yavaslayarak, sonra doguya dogru hizla-
narak gidiyor.

D) Once batiya dogru hizlanarak, sonra doduya dogru yavas-
layarak gidiyor.

E) Gilineye dogru dnce hizlanarak, sonra yavaglayarak gidiyor.

3.

4.

0B3E00CS

K ve L trenleri, birbirine paralel raylarda sabit hizlarla hareket
etmektedir. K treni 2v blyiklGglndeki hizla doguya dogru git-
mektedir. L treninde, trene gore zit yénde v blyukligindeki
hizla hareket eden bir yolcu, K treninin v hiziyla batiya gittigini

goriyor.
K treni — 2v
He S e o) o)
T Y R s
L treni

Buna gére, L treninin hareketi igin asagidaki yargilarindan
hangisi dogrudur?

A) Batiya dogru, v hiziyla gidiyor.
B) Batiya dogru, 2v hiziyla gidiyor.
C) Doguya dogru, v hiziyla gidiyor.
D) Doguya dogru 3v hiziyla gidiyor.
E) Doguya dogru, 4v hiziyla gidiyor.

Akinti hizi \7; olan nehirde, X ve Y motorlari O noktasindan hare-
kete bagliyor. X motorunun suya gore hizi \_I;( Y motorunun yere
gore hizi \7; sekildeki gibidir.

(o]

Buna gore, Y motorunun X'in siiriiciisiine gore hiz vektorii
asagidakilerden hangisidir?

ACFT BT 9

Dy P BT

3-E 4-A

21
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1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Dinamik)

0C3203D8

1.

1-A

32

Kitleleri sirasiyla my, m_ olan K ve L cisimleri, strtliinmesiz ya-
tay diizleme sekildeki gibi konulmustur. L cismi F blyiikligunde-
ki yatay kuvvetle gekildiginde K cismi L'nin (zerinden diismeden
birlikte hareket ediyor. K ile L arasinda surtiinme katsayisi k'dir.

K

o
ol

L ~ >F

Cisimlerin birlikte hareket etmelerini saglayan kuvvetin en
biiyiik degeri F olduguna gore, cisimlerin ortak ivmesi aga-
@gidakilerden hangisine esittir? (g, yer ¢ekimi ivmesidir.)

g

Ak-g B) O

My my
m. 9 Pmcd

E)mg-m_-g

Ozdes K ve L cisimleri iple birbirine bagdlanarak sekildeki siirtiin-
mesiz edik diizlemde, dizleme paralel uygulanan F kuvveti ile
gekiliyor. Cisimler bu kuvvetin etkisinde ok ydniinde sabit hizla
hareket ederken iki cisim arasindaki ip kesiliyor.

Ip kesildikten sonra,
|. K cismi yavasglar.
Il. L cismi hizlanir.
lll. K'nin ivmesi L'ninkinden klgUktdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llvelll

C)lvell
E) I, Il ve Il

2-C

Diisey kesiti sekildeki gibi olan K, L, M ve N yolunun K nokta-
sindan v hiziyla gegen bir cisim N'den vy hiziyla gegiyor. Cisim
ile ylzey arasinda sirtlinme katsayisi her noktada aynidir. K- L
arasinda cismin hizi sabittir.

a < 0 olduguna gore, cismin L - M ve M - N arasindaki hare-
keti icin ne soylenebilir?

L - M arasinda M - N arasinda

A) Sabit hizh Hizlanan
B) Sabit hizh Sabit hizh
C) Yavaslayan Sabit hizh
D) Yavaslayan Yavaslayan
E) Yavaslayan Hizlanan

m kdtleli bir sarkag, bir tren rayinda batidan doguya dogru hare-
ket etmekte olan vagonun tavanina asiimistir.

L

1
Y
T

Bati«— Dogu

L M N

Sarkacin konumu, vagon K - L arasinda iken Sekil I'deki gibi,

L - M arasinda iken Sekil Il'deki gibi, M - N arasinda iken

Sekil IlI'teki gibi oluyor.

a < 6 olduguna gore,

. Vagon K - L arasinda hizlanmaktadir.

Il. Vagon L - M arasinda yavaslamaktadir.

lll. Vagonun L - M arasindaki ivmesi, M - N arasindaki ivmesin-
den kiguktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D) llvelll

C)lvell
E)L, Ilvelll



TEST 14

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Dinamik)

1. K ve L cisimleri, esnemeyen bir iple birbirine baglanarak yatay
sUrttinmeli dizlem (zerinde, dlzleme paralel olarak uygulanan
sabit F kuvveti ile cekiliyor. Cisimler bu kuvvetin etkisinde sabit
hizla hareket ederken ip kesiliyor. ip kesildikten sonra K'nin iv-
mesi L'ninkinden blyUktdr.

L K

[— - F

Yatay

Siirtiinme katsayisi her iki cisim igin de ayni olduguna gore,

. K'nin kitlesi L'ninkinden kigUktr.

Il. Kye etki eden sirtinme kuvveti, L'ye etki eden sirtinme
kuvvetinden klcuktdr.

lll. L'ye etki eden sirtiinme kuvveti F kuvvetinden kiigtiktiir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve Il E) I Il ve lll

2. Kitleleri sirasiyla 3m, m, m olan K, L ve M cisimleri X ve Y iple-
riyle birbirine baglanarak sekildeki dizenek kurulmustur. K cismi
ok yoniinde sabit hizla hareket etmektedir.

K X ipi

Yatay = R Yz

Y ipi kesilirse X ipindeki gerilme kuvvetinin blylkligi kag
mg olur? (g, yer ¢cekim ivmesidir.)

A)2 B)% C)% D)% E) 1

1-E 2-D

E'-’.-h H

0CBO08ED

Kitlesi 3m olan bir kutu igerisine m kitleli bir sarkac asilmistir. Kutu
bir iple m kditleli P cismine baglanarak sekildeki dizenekte serbest
birakiliyor. Yatay dlzlemin K - L arasi siirtinmesiz, L - M arasi siir-
tinmeli ve kutu ile yuzey arasinda surtinme katsayisi 0,5tir.

Kutu serbest birakildiktan sonra sarkacin kutu igerisindeki
konumu, kutu K - L ve L - M arasinda iken agagidakilerden
hangisi olabilir?

K - L arasinda L - M arasinda

A [T =T

o1 L]

Kutleleri sirasiyla 4m, m olan K ve L cisimleri, yer ¢ekimi ivmesi-
nin 10 m/s? olarak kabul edildigi bir ortamda esnemeyen iple bir-
birine baglanarak sekildeki diizenek kurulmustur. Bu dlzenekte
K cismi egik dizlem Uzerinde ok yoninde sabit hizla hareket
etmekte iken K ile L arasindaki ip kesiliyor.

¥ e Yatay
Makaranin siirtiinmesi 6nemsenmedigine gére, ip kesildik-
ten sonra K cisminin ivmesi kag m/s? olur?

A)2 B)25 €)3 D)4 E)5

35



1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Sabit ivmeli Hareket)

ElEE
%TEST 13

0D640553

1. K ve L araclari dogrusal bir yolda hareket ediyorlar. tg = 0
aninda sirasiyla xk ve x konumlarindan gegen bu araglarin
konum - zaman grafikleri sekildeki gibidir.

Konum

%

0 t

Zaman

Buna gore, 0-t zaman araliginda asagidaki yargilardan han-
gisi kesinlikle dogrudur?

A) Araglar ayni yonde hareket etmektedir.

B) K aracinin yer degistirmesi L'ninkinden buylktdr.
C) taninda K'nin hizi U'ninkinden kiglktr.

D) K araci yavaslamis, L araci hizlanmistir.

E) L aracinin ivmesi, K'nin hareket yénine zittir.

2. Dogrusal bir yolda, durgun halden harekete baslayan bir aracin
ivme - zaman grafigi sekildeki gibidir. Aracin aldidi yol, 0-t za-
man araliginda x4, t-2t zaman araliginda x,, 2t-3t zaman arali-

ginda xg tir.
ivme (m/s?)
b
2a——
P e - —
0 " 2t 3 » Zaman
_a

Buna gore; x4, X, ve x3 arasindaki iligki nedir?
A)X1>X2=X3 B)X1>X2>X3

C)xp>Xx4> X3 D) X5 = Xg3 > X4
E)x3>x2> x4

1-E 2-D

48

3.

Dogrusal bir yolda doduya dogru hareket eden K ve L araglari-
nin hiz - zaman grafikleri sekildeki gibidir.

Hiz

Zaman

Buna goére,

I. Kile L arasi uzakhk énce artmig sonra azalmistir.

Il. K aracinin siricusline gére L araci 6nce yavaglamig, sonra
hizlanmisgtir.

Il. K aracinin siriclstne gore L araci 6nce doguya sonra ba-
tiya gitmektedir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve lll

Dogrusal bir yolda v blyUkliglndeki sabit hizlarla hareket eden
XveY araglari Sekil I'deki K ve L gizgilerine ayni anda geldikle-
rinde sirasiyla 3a ve a ivmeleriyle hizlaniyorlar. Araglar, M gizgi-
sine ayni anda ulastiklarinda Y’nin hizi 2v oluyor.

d1 5 dz F d1 dZ
X X
oy a 5 : 0
oy y |
i mjj"" I“ o2
K L M K L M
Sekil | Sekil Il

K ile L arasi uzaklik d4, L ile M arasi uzaklik d; olduguna

gore, ﬂ orani nedir?
dy
A)i B)i C)i D)i
3 2

w
F-8

3-E 4-C



TEST 16

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Sabit ivmeli Hareket)

1. K, L ve M kiireleri 6zdestir. Hava direncinin oldugu bir ortamda
bu Ug¢ kiire ayni yilikseklikten dlisey ve asagdi dogru farkli hizlarla
ayni anda atiliyor. Kireler atildigi anda K kiresi sabit hizla agsa-
d1 dogru inerken L kiresi yavagliyor, M kiresi de hizlaniyor.

K L M

e Valay

Buna gore,
|. K kuresinin atildi§i andaki hizi L'ninkinden kiigtktur.
Il. L kiresinin atildigi andaki hizi M’ninkinden buydktar.
. K kiresinin atildi§1 andaki hizi M’ninkinden biyuktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) livell

C)lvell
E) I, Il ve llI

2. Yerden yliksekligi h4 olan bir kulenin tepesinden v blyiklagin-
deki hizla diisey yukari dogru firlatilan bir cisim, sekildeki yolu
izleyerek 3v blyikliglndeki hizla yere diuslyor. Cisim atildidi
noktadan h, kadar ylikseliyor.

Buna gore, % orani kacgtir? (Hava direnci 6nemsizdir.)
2

A)2 B)4 C)6 D)8 E)9

E:‘.h -

OE450EF9

3. Yer gekimi ivmesinin 10 m/s2 olarak kabul edildigi bir ortamda
balon disey ve yukari dogru 5 m/s blylikliglindeki sabit hizla
yikseliyor. Balon yiikselirken, balondan noktasal sayilabilecek
bir bilye balona gére 15 m/s biiyiikliglindeki hizla diigey yukari
yonde atiliyor. Cisim yere garptiginda balonun yerden yiiksekligi
50 m'dir.

o, Yer

Bilyeye etki eden hava direnci 6nemsenmedigine gore, bil-
ye atildigi anda balonun sepetinin yerden yiiksekligi h kag
m’dir?

A) 10 B) 15

C)20 D) 25 E) 30

4. Hava ortaminda, K noktasindan v hiziyla diisey yukari yonde
atilan bir cisim N noktasindan geri dénlyor. Cismin ivmesinin
biiydklGgu L noktasinda a, N'de iken ay, P'de iken ap dir.

=

Buna gore; a, ay ve ap arasindaki iliski nedir?

A)3L>3N>ap
Clay>a >ap

B)EL>3P>3N
D)ap>aN>aL
E)ap=aN=aL
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1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Sabit ivmeli Hareket) %

TEST 18 i3

(=]}
OECDOA2A

Hava direncinin olmadidi bir ortamda X cismi K diizeyinden ser- 3. Hava direncinin olmadidi bir ortamda K ve L cisimleri 2v, 3v bi-
best dismeye birakildi§i anda Y cismi P duzeyinden, dusey ve yukluglndeki hizlarla ayni anda dlgey olarak yukari dogru atili-
yukari dogru atiliyor. X cisminin L dizeyindeki hizinin biayukIltgu yor.
v, Y cisminin P diizeyindeki hizinin blyikligi 2v'dir.

X :

o - i i

: 2v1A 3v

i [
E— K cismi yere carpincaya kadar gegen siirede L cisminin
1‘[-2\; e K’ye gore hizi nasil degisir?
......................... el
X A) Siirekli azalr.
7 s Yer
B) Siirekli artar.
Buna gore, X ve Y cisimleri yan yana geldiklerinde, C) Siirekli sabit kalir
. X’in hiz1 Y’ninkinden biyuktar. D) Once artar, sonra azalrr.
Il. X’e gbre Y’nin hizinin blyukliga 2v'dir. E) Once azalir, sonra artar.
lIl. X'in aldig1 yol Y'ninkinden kigtiktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Diizeyler arasi yukseklikler birbirine esittir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) live lll E) L, Il ve lll

Hava direncinin oldugu bir ortamda bir koni Sekil I'deki konum- g Lia\4 direncinin Gnemsenmedidi bir ortamda bir gkdelende bu-

da yeterli yikseklikten serbest birakiliyor. Koni, konumunu de-
distirmeden hy kadar distiginde limit hiza ulagiyor. Koninin
tabanina bir mum yapigtirilarak ayni yiikseklikten serbest bira-
kildiginda limit hiza ulagmasi h, kadar distuglnde gerceklesi-
yor. Koninin bir kismi tabanina paralel olarak kesildikten sonra
Sekil lI'teki konumunda ayni yiikseklikten serbest birakildigin-
da hj kadar distuginde limit hiza ulagiyor.

lunan asansor kabini sabit hizla yukari dogru ¢ikmaktadir. Bu
hareket sirasinda kabinin tavanindaki bir vida tavandan ayrila-
rak t slre sonra kabinin tabanina dustyor.

Mum
__ nE
& 2353
t siiresi;
h, asansor kabininin ylkseklidi,
Sekil | Sekil Il Sekil Il v, asansor kabininin hizinin bl'.'lyi]kll'.]gii,

Buna gore; hy, hy ve h; arasindaki iliski nedir?

g, ver cekimi ivmesi
niceliklerinden hangilerine baghdir?

Ay =hi=hs B)hy>hy>hg A) Yalniz h B) Yalniz v C)hvev
C) hy > hy> hy D) hy > hg > hy D)hveg E)h,vveg
E)h3>hy>h; ,
1-E 2-c 3C .




TEST 4

1. Bir arag, hava direncinin 6nemsenmedigi ve yer gekimi ivmesi-
nin 10 m/s2 olarak kabul edildigi bir ortamda, yatay yolda 4 m/s
biyUkligindeki sabit hizla hareket etmektedir. Aracin icinden
araca gore 7 m/s blyulkliglindeki hizla disey ve yukari dogru
bir bilye atiliyor.

T? m/s

s Yatay

Bilye atildiktan 1 s sonra aracin digindaki bir gézlemciye
gore bilyenin hiz vektorii agsagida verilenlerden hangisi gibi
olur?

A) T
3mfis

2. Sirtinmesiz bir ortamda, edim agisi a olan egdik dizlemin K
noktasindan \._{) hiziyla yatay olarak atilan bir cisim, bir stre son-
ra egik diizlemin L noktasina garpiyor.

Cismin M noktasina ¢carpmasi igin;

I. Vg hizinin bilyiklgana artirma,

Il.  egik dizlemin egim agisi 'y1 artirma,

Il. cismin kitlesini azaltma

islemlerinden hangileri tek basina yapiimalidir?
A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lyadall

D) Il ya da Il E)lyadallyadalll

(=] 745[E]
1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (iki Boyutlu Hareket) E&ﬁ
(=]

0F400712

3. Hava direncinin 6nemsenmedidi bir ortamda X cismi K noktasin-
dan yatayla o acis| yapacak sekilde \7;( hiziyla egik atihyor. Cisim
bir siire sonra diisey duvara O noktasinda ¢arpiyor. L noktasin-
dan yatayla 6 agis| yapacak sekilde Q} hiziyla edik atilan Y cismi
de disey duvara O noktasinda carpiyor. X ve Y cisimlerinin O
noktasina carparken hizlarinin blyuklukleri birbirine egittir.

v,

-
A
Yatay meEsTe G A

Cisimlerin izledikleri yoriingeler sekildeki gibi olduguna gore,

. o agisi 6 agisindan blyGktar.

Il. vx Ve vy hizlarinin biiytikliikleri birbirine esittir.

lll. X’in K noktasindan O’ya ulagma sdresi, Y’nin L noktasindan
Q'ya ulasma siiresinden bliyktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve Il

4. Hava direncinin énemsenmedidi bir ortamda, X cismi K nokta-
sindan \7;( hiziyla diisey asagi dogru atildigi anda Y cismi L nok-
tasindan \TY hiziyla yatay olarak atiliyor. Iki cisim bir siire sonra
O noktasinda garpigiyorlar.

.,

QmYer

o e o VX
Buna gére, vy ve vy hizlarinin biiyiikliiklerinin . °rani ne-

dir? (Bolmeler esit araliklidir.) Y
2 3 5 3
A) Y B) q C)1 D) T E) o
3-E 4-B
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TEST 8

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (iki Boyutlu Hareket)

Hava direncinin 6nemsenmedigi bir ortamda iki bilye, ayni di-
sey dogrultudaki K ve L noktalarindan vy ve v blyukliglindeki
hizlarla sekildeki yonlerde ayni anda atiliyorlar. Bilyeler bir siire
sonra M noktasina ayni anda dusuyor.

T Yer

MWKEW

v
KL = LM olduguna gére, V—K orani nedir?
L

A)— B)

&=
N
w

Bir bilye, K noktasindan v_'o hiziyla yatay atiliyor. Bilye diisey
duvara L noktasinda tam olarak garparak M noktasinda yere
digtyor. Bilyenin disey duvarda carpti§l L noktasinin yerden
yiiksekligi h, bilyenin L'den M’ye ulasma siiresi de t'dir.

Yatay i

Vg hizinin bilyiikliigii artinlirsa h ve t nasil degisir?

h t
A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Artar Degismez
D) Degismez Artar
E) Azalir Degismez

OIE A,

01F401A9

Hava direncinin olmadidi bir ortamda, h yliksekligindeki bir ku-
lenin tepesinden X cismi v biiylkligindeki hizla yatay olarak, Y
cismi de v blylkligindeki hizla digey olarak atiliyor. X cismi bir
slire sonra yere K noktasinda G;c hiziyla sekildeki gibi carpiyor.

- Yer
o
é

X cisminin yere garpma hizi Vx, yer gekimi ivmesi g ve o
acisi bilindigine gore;

vy, Y cisminin yere ¢arpma hizi,

v, Y cisminin atis hizinin blyukliga,

h, kulenin yliksekligi,

t, Y cisminin havada kalma siresi

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz v B) v ve vy
D)v,hvet

C)v,vyveh
E)vy, v, hvet

Hava sirtinmesinin ihmal edildigi bir ortamda K noktasindan
\To hiziyla sekildeki yénde egik atilan bir cisim bir siire sonra O
noktasindan gegiyor.

Buna gére,

I. Cisim L noktasinda yere diiger.

Il. Cismin K noktasindan O'ya gelme siresi, O noktasindan
yere ulagma suresine esgittir.

IIl. Cismin O noktasindaki hizi, K noktasindaki hizinin yatay bi-
lesenine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvelll E) Il ve Ill

C) Yalmz Ill

3-E 4-E
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1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Cizgisel Momentum)

@%ﬁ
i TEST 1

04CEOF46

K ve L cisimleri, srtiinmeli yatay bir diizlemde hareket ediyor.
Bu cisimlerin momentum - zaman grafikleri sekildeki gibidir.

Momentum

Buna gore, 0-t zaman araliginda,

I. L cisminin ivmesi K'ninkinden bly{ktir.

Il. K cismine uygulanan kuvvet, L'ye uygulanan kuvvetten
klicktdr.

Ill. K cismine uygulanan itme, L'ye uygulanandan kiguktur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivell E) Il ve lll

Sdrtinmelerin énemsenmedidi yatay dizlemlerde X, Y ve Z top-
lari sirasiyla v, 2v ve v biylukligundeki hizlarla sekildeki yon-
lerde hareket ediyorlar. X ve Y’nin her birininin kitlesi m, Z'nin
kitlesi ise 2m’dir. Cisimler dligsey duvarlara tam esnek carparak
ayni buyUklikteki hizlarla verilen yonlerde hareketlerini strduri-
yorlar. Digey duvarin X cismine uyguladigi itme Iy, Y’ye uygula-
digi itme Iy, Z'ye uygulandidi itme de I dir.

? X (m)
Y
Ev K (m) A

b
5 605

Z (2m)
v P 4

\.-\‘
30%

Buna gbre; Iy, Iy ve I7 arasindaki iligki nedir? (sin30° = 0,5)

A) 1% Ty Ty
Cly>Ix=1I;

B)Iy>Ix>1z
D)l\(>Iz>IX
E)Iz>Iy>IX

1-E

76

3.

Sirtiinmesiz yatay ray (zerinde sabit hizlarla ayni yonde hare-
ket eden esit kiitleli K ve L cisimlerinin ty = 0 anindaki konumlari
Sekil I'deki gibidir. Cisimler t; = t aninda O noktasinda Sekil |I'deki
gibi tam esnek ¢arpigma yapiyor.

ﬁlz‘—iglilﬁ

Sekil |

GN
| | | = | | [

Sekil Il

Buna gore, t; = 2t aninda cisimlerin konumlan asagidaki-
lerden hangisidir? (Bolmeler esit aralikhidir.)

A) IE!!

[ I I & I [ I
B) !—V—‘KJ—\T!i‘!—\

] I J

C)

| IE!
D) J?!Im

E) E] [L]

O

Of=

Esnek bir yay, strtiinmesiz yatay masa lizerinde X ve Y cisim-
leri ile sikistiriliyor. Cisimler ayni anda serbest birakildiginda
X cismi K noktasinin diseyinden d4 kadar uzakta L noktasinda,
Y cismi de M noktasinin duseyinden d, kadar uzakta N nokta-
sinda yere dustyor.

d4 > d, olduguna gore,

I. X cisminin kitlesi Y’ninkinden kiguktdr.

Il. X cisminin yere carpma aninda kinetik enerjisi Y’'ninkinden
biyUktir.

Ill. Yere garpma aninda X'in momentumu Y’ninkinden kuguktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve Il E) L Il ve lll



TEST 6

=] L[s]

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Gizgisel Momentum)

Sirtinmesiz yatay dizlemde K ve L cisimlerine yatay dogrultu-
da uygulanan kuvvetlerin zamana bagdl grafikleri sekildeki gibi-
dir. t aninda K cisminin momentumunun bayGkIiga Py, L'ninki

de P_dir.
Kuvvet
4

Pk = P olduguna gére,

I. taninda K cisminin hizi L'ninkinden biyuktar.

.ty = 0 aninda K'nin momentumu L'ninkinden kiglktdr.

Ill. t sirede K'ye uygulanan itme, L'ye uygulanan itmeden bi-
yuktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell E) ll ve llI

C) Yalniz Il

Ismail ve Deniz, tamamen sirtiinmesiz kabul edilen sekildeki
platformda birbirlerini itmigler ve zit ydnlerde harekete baglamig-
lardir. ismail bu platformda en fazla K noktasina kadar, Deniz ise
en fazla L noktasina kadar gikabilmigtir.

Buna gdre,

I. Ismail'in kiitlesi Deniz'in kiitlesinden buytiktiir.

Il. itme sirasinda Ismail'in Deniz’e uyguladidi kuvvet, Deniz’in
ismail'e uyguladigi kuvvetten kiigiiktiir.

ll. Birbirinden ayrildiklari anda Ismail'in kinetik enerjisi De-
niz'inkinden kuguktr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E) L, 1l velll

05E80AEE

Yer gekimi ivmesinin 10 m/s2 olarak kabul edildigi ve hava di-
rencinin énemsenmedidi sUrtinmesiz bir ortamda sekildeki K
noktasindan disey yukar yonde 30 m/s hizla atilan bir cisim
4 s sonra L noktasinda, i¢ patlama sonucu esit kitleli iki pargaya

ayrilyor.
L®

TSD m/s

Ky

E— Yo

Pargalardan birisi serbest diigme hareketi yaptigina gore,
digerinin hizi ve hareketi igin ne sdylenebilir? (g = 10 m/s2)

A) 10 m/s, yukari dogru disey atig
B) 10 m/s, agag! dogru disey atis
C) 20 m/s, agsadiya dogru disey atis
D) 20 m/s, yatay atig

E) 20 m/s edik atis

K ve L cisimleri, slrtlinmesiz ray Gizerinde 4v ve 2v blyukliguin-
deki sabit hizlarla Sekil I'deki yénlerde hareket ediyor. Cisimler
bir stire sonra O noktasinda esnek garpisma yapiyor. Bu garpis-
madan sonra K'nin hizi v, L'ninki de v|_oluyor.

o]
Sekil |
v Vi
—» —
. - .
0
Sekil Il
K cisminin kiitlesi my, L'ninki de m_ olduguna gore, rr:—':
orani nedir?
L, i A, 2 %4
A B) 3 C)5 D)3 E) 5
3-C 4-B
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TEST 1 4 1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Gizgisel Momentum) L E

Sirtinmesiz kabul edilen yatay bir buz pisti (izerinde hareketsiz
durmakta olan Ismail, elindeki topu yere paralel atarak topun ha-
reketine zit yénde hareket ediyor. Top yere ¢arpana kadar Ismail

hareketini strduriiyor.
‘ 0 t’ ——

Ismail’in kiitlesinin topun kiitlesinden biiyiik oldugu bilindi-

gine gore,

I. Top atildigdi anda, Ismail'in momentumunun blyikligd, to-
pun momentumunun blyUkliglne egittir.

Il. Top atilirken, ismail'in topa uyguladigi kuvvet, topun ismail'e
uyguladig kuvvetten biydktar.

lll. Topun yere carpma arinda, topun momentumu Ismail'in mo-
mentumundan biyiktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E)I, llve lll

Disey kesiti sekildeki gibi olan egdik diizlemin yalniz K - L arasi
strtinmeli ve surtinme kuvveti sabittir. K noktasindan v biyik-
luglindeki hizla ok yoniinde harekete baslayan m kitleli bir cisim
en fazla M noktasina kadar gikarak dénligte K noktasinda duru-
yor. Cisim K noktasindan harekete gegerken momentumunun
buyakluga P’dir.

KL = LM olduguna gére cismin L'deki momentumunun bii-
yiikliigii kag P’dir?

1
Ay B) ) D)7 B)<

2-C

Ei.-h =

07AEOC14

Ozdes K ve L sallari, durgun bir golde hareketsiz durmaktadir.
K salinda durmakta olan Ismail, yere gére VhlZlyIa K salindan L
salina athyor ve L salina gore hareketsiz kaliyor.

K sall

Ismail K salindan L salina atladiktan sonra,

I.  Kve L sallari birbirine zit yonlerde hareket eder.

Il. K salinin momentumu, L salinin momentumundan buyktir.
lIl. L salinin momentumu, Ismail'in momentumuna esittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il

D)lvell E)lIvelll

C) Yalmz Il

K, L ve M vagonlari, slrtlinmesiz yatay ray zerinde sekildeki
yonlerde hareket etmektedir. L vagonu, K ile ¢arpistiktan sonra
M vagonu ile carpigiyor. Her iki garpismada da L'nin hizinin bii-
yuklagi dedismiyor.

Carpismalar esnek olduguna gdére,

I.  Kvagonunun ilk momentumu, L'nin ilk momentumuna egittir.
Il. K wvagonunun ilk momentumu, M’nin son momentumuna esittir.
lll. L ve M vagonlarinin ilk momentumlari esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E)I, llvelll
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TEST 10

1-D

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Tork ve Denge)

Agirhgi ihmal edilen, slrtlinmesiz yatay dizlemdeki gubuk, O
noktasindan gegen, yatay dizleme ve gubugda dik bir eksen gev-
resinde serbestce doénebilmektedir. Cubuk, sekilde gosterildigi
gibi kendisine dik olarak uygulanan I?1 I_:.z ve Fa kuvvetlerinin
etkisiyle dengede durmaktadir.

F3 2

-

0¢ i l

F
Buna gore,
. Fy kuvvetinin torku, F5 nin torkundan bilyktir.
Il. E, kuvvetinin torku, Fa (n torkundan buydktdr.

. I_=.2 kuvvetinin torku, F tin torkundan biiyiiktiir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D) 1ve Il E)lvelll

Esit bélmeli, diizgiin ve tlrdes bir gubuk, bir destek tzerine ko-
nularak esnemeyen bir iple K noktasindan yere | konumunda
sekildeki gibi baglaniyor. Cubugun yatay denge durumunda ip-
teki gerilme kuvvetinin blyGkligi T4 oluyor. Ip K noktasindan
sokillerek L noktasindan tavana |l konumunda baglandiginda
ipteki gerilme kuvvetinin biiytklGgi T,, L'den sokiilerek M nok-
tasindan baglandiginda ise Ty oluyor.

’Wﬁwwww’ s Tavan (Yatay)

0

L * _ Yata
M y

 lef---

= Yer (Yatay)
Buna gore; T4, T, ve T; arasindaki iligki nedir?

AT >Ty>T;
C)T,>T1>T;

B)T1>T3>T,
D)Tp>T=Tg
E)T3>T1 =T2

2-C

Of3 23
08DB0ABO
Bir gubuk O noktasindan esnemeyen bir iple tavana asildiktan
sonra kum dolu torba bu gubugun K ucuna asiimistir. Cubuk
sekildeki konumda dengede iken ipteki gerilme kuvvetinin bi-
yiikliigii T,
blyikligl de N'dir. Kum torbasi delinerek kumun bogalmasi
saglaniyor.

yerin gubugun L ucuna uygulandidi tepki kuvvetinin

Kum bosalirken T;, ve N nasil degigir?

Tip N
A) Azalr Azalir
B) Azalir Artar
C) Azalir Degismez
D) Degismez Artar
E) Artar Artar

Esit bélmelere aynlmis diizglin ve tiirdes X, Y ve Z gubuklar
birbirine yapistirilarak O noktasindan asilmigtir. Cubuklar sekil-
deki gibi yatay dengededir. X gubugunun agirhgi Py, Y’ninki Py,
Z'ninki de Pz dir.

ip:
(0]
X| } Y
L. Yatay
Buna gore,
I. Px>Py
Il. Px>Pz
. Py>Pz

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) Ivell E) Il ve Ill
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TEST 12

1-E
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1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Agirlik Merkezi)

Diizgln geometriye ve 6zkitleye sahip yiiksek yapilarin kitle
merkezi ile agirhik merkezi arasinda az da olsa bir fark vardir.
Bu bicimdeki bir yapiya sahip bir radyo verici kulesi, Sekil I'deki
yatay konumdan Sekil II'deki dUgey konuma getiriliyor.

{ 0000000000000 e

ﬂrwnrmﬂrmﬂﬂmr

E .Sel.(il |

 Yer Yer

Sékn "
Buna gébre,
|.  Katle merkezinin yeri degisir.
II. Agirlik merkezinin yeri degisir.
Il. Adirlik merkezi dusey olarak kitle merkezinden daha asagi-
dadir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz Ill
D) lvelll

Sekildeki ince levha; dliizgln, tirdes ve 6zdes 10 kareden olus-
mustur. S karesinin Gzerine bu 6zdes karelerden yapistiriliyor.
Bu islem sonucunda levhanin ortak kitle merkezi O noktasi olu-
yor.

Buna gore, S karesi lizerine kag 6zdes kare yapigtinimigtir?

A) 32 B) 28 C)24 D) 18 E)12

2-B

=
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X ve Y levhalan O noktasindan bir mentese ile birbirine eklen-
mistir. Levhalar bu mentese sayesinde O noktas! gevresinde
serbestce hareket edebilmektedir. X levhasinin kiitle merkezi K
noktasi, Y levhasinin kitle merkezi de L noktasidir. Levhalar M
noktasindan iple asiliyor.

Buna gore, levhalarin denge konumu asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) B) C)
M M e M’P:\.
b, 2 [
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Esit karelere bélinmus, sekildeki diizgiin ve tirdes levhanin
adirlik merkezi O noktasidir. Bu levhanin sekilde harflerle be-
lirtilen karelerinden birisi gikarilarak diger bir karenin Uzerine
yapistirildiginda adirlik merkezi ok yéniinde yer degistiriyor.

L o/ L
TR
M R r

Buna gore, gikarilan ve lizerine yapistirilan kare hangileridir?

Cikarilan kare Uzerine yapistirilan kare

A) K N
B) K L
C) L P
D) L R
E) M R
3-D 4-D
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1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Basit Makineler)

36
%‘é’% TEST 1

020COF09

1. Basit makineler, uygulanan kuvveti bir noktadan bagka bir nok-
taya tasiyan araglardir. Kuvvetin blyUkligun( artirarak bagka bir
noktaya tagiyan basit makinelerde kuvvetten kazang saglanir.

3 Jf
o:rff_ I

X Y
(Kerpeten) (Ceviz kiracagi)

Z
(Masa)

Buna gore, sekildeki X, Y ve Z basit makinelerinden hangi-
lerinde kuvvet kazanci vardir?

A) Yalniz X
D)XveZ

B) Yalniz Y
E)YveZ

C)XveY

2. Biriple birbirine baglanmis K ve L cisimleri, L cis-
mi d ozkitleli sivi igerisinde iken Sekil 1'deki
gibi dengededir.

Ty

@ E1 ‘@
Sekil 2

Buna gore, K ve L cisimleri Sekil 2'deki diizeneklerin hangi-
lerinde dengede kalabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E)llvelll

116
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Vida adimi a olan sekildeki vida,
¢ uzunlugundaki koluna uygula-
nan F blylikligindeki kuvvetle
ancak dondlrillyor. Bu durum-
da vidanin ilerlemesine karsi ko-
yan kuvvetlerin bileskesinin bu-
yuklagu R oluyor. Vida adimi a
artirlldiginda da kuvvetlerin bu-
yiikliikleri F' ve R' oluyor.
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Buna goére,
. F>F
. R<R
. R>R'
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D)l ve Il E)lvelll

K ve L diglileri ile M ve N kasnaklan kullanilarak olugturulan Sekil
I'deki diizenekte M kasnad L dislisine donme eksenleri cakiga-
cak bigimde perginlenmistir. K diglisi ile M kasnaginin yarica-
pi r, L diglisi ile N kasnaginin yarigapi da 3r’dir. Diizenek Sekil
I'deki gorinimde iken K diglisi dondirilerek N kasnaginin Sekil
I'deki gorinimu almasi saglaniyor.

Sekil Il

Buna gore, K diglisinin tur sayisi agagidakilerden hangisi
olamaz?
A3 B)6 C)9

D) 12 E)15

3-B 4-C



TEST 4

1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Basit Makineler) SR EK.

1. Esit kitleli makaralar ve X, Y, Z cisimleri kullanilarak sekildeki
dizenek olusturulmustur. Dlizenek sekildeki konumda denge-
dedir.

Buna gore,

I.  Xin adirhg Y’'ninkinden biyuktdr.

II. Z’nin agirhg! Y’'ninkinden biylktdr.

IIl. Z’nin agirhd X'inkinden biyktir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E) ll ve llI

2. Ozdes X ve Y yiikleri, makaralar ve adirliksiz ipler kullanilarak
olusturulan sekildeki diizeneklerde F; ve F kuvvetleriyle den-
gede tutuluyor. K makarasinin yarigap! L'ninkinden kigUktir.
Kuvvetlerin uygulandidi ipler esit miktarda dlsey asag: dogru
cekildiginde K ve L makaralar kaymadan donerek yiikseliyor.

Buna gore,

|. K makarasinin ddnme sayisi L'ninkinden buytktir.

Il. K makarasinin aldigi yol L'ninkinden kugUktar.

M. F1 ve I?z kuvvetlerinin yaptid igler birbirine esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll
D)lvell E)lvelll

1-B 2-A

Elﬁlll. -

00030F1A

Vida adimlan sirasiyla ay, ay olan gekildeki X ve Y vidalari, kol
uzunluklar £y ve £y olan anahtarlara uygulanan Fy, Fy blyukli-
gundeki kuvvetlerle dondiriltyor. X vidasi N, Y de 2N tur don-
duraldigunde ilerleme miktarlari birbirine esit oluyor.

i OF,
[ ¥ ﬂl

I

Tla

«—lhy—>

X

i

X vidasi Y vidasi
Buna gére,

. Fx>Fy

Il. ax>ay

. oy <ty

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D)l ve Il E)lvell

Yarigapi r olan kasnaklar 2r yarigaph disklere, yarigap! 2r olan
kasnak ise r yarigapl digliye merkezleri gakisacak bigimde per-
ginlenmistir. Kasnaklarin gevresine sariimis ince iplere K, L ve
M cisimleri asilarak sekildeki |, 11, 11l diizenekleri olusturulmustur.
Her bir digli oklarla verilen yonlerde esit sayida dondirllerek
K, L ve M cisimlerinin ylikselmeleri saglaniyor. K’'nin yiikselme
miktari hy, L'ninki h, M'ninki de hy, dir.

Buna goére; hy, h_ ve hy, arasindaki iligki nedir?

A) hg > h > hy B) h. > he > hy
C) hy > hy > hg D) hy = hy > hg
E) hy > h > hy

3-B 4D
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TEST 14

Ismail, kiitlesi Snemsenmeyen makaralarla sekildeki I, Il ve llI
diizeneklerini kurmustur. Bu diizeneklerde K, L ve M cisimlerini
i, I?z ve IE}, kuvvetleriyle dengede tutuyor.

Buna gore, bu diizeneklerden hangisinde kuvvetten kazang
saglanir?
A) Yalmz |

B) Yalniz Il C) Yalmz llI

D) 1ve Il E) Il ve lil

Merkezleri gakisacak bigcimde birbirine per¢inlenmis K ve L kas-
naklari, e§im agisi o olan egik diizleme tutturulmus siirtinmesiz
mil gevresinde serbestge dénebilmektedir. ismail, bu diizenekte
L kasnaginin gevresine sariimig ipe bagl P cismini, K kasna-
ginin ¢evresine sarilmis ipe uyguladig F kuvveti ile dengede
tutuyor. Ismail bu diizenegin kuvvet kazancini artirmak istiyor.

Buna gére, ismail;
I. egdik dizlemin edim agisi o'yl azaltma,
Il. K kasnaginin yarigapini artirma,

IIl. L kasnadinin yarigapini artirma
iglemlerinden hangilerini yapmalidir?
A) Yalmz | B) Yalniz Il
D)lyadall

C) Yalmz lll
E)lyadalll

. Oh=i0)
1. UNITE: Kuvvet ve Hareket (Basit Makineler) &%
E [

066C0240

Arda, agirliksiz kabul edilen makaralarla sekildeki diizenegi kur-
mustur. Bu diizenekte kendini ve P yikind, disey asad dodru
uyguladigi F kuvveti ile ip ¢cekerek ylkseltiyor.

Buna goére, Arda’'min yiik ile birlikte h kadar yiikselmesi icin
ipi ne kadar cekilmesi gerekir?

5
A) 2h B) ?h C)3h

D) %h E) 4h

K digli cubugu X diglisinin, L digli cubudu da Y diglisinin lizerine
konularak sekildeki diizenekler kurulmustur. X ve Y diglileri ser-
bestce hareket etmektedir. X diglisinin yarigapi r, Y'nin yarigapi
da 2r'dir. Yeterince uzun K ve L gubuklarn sekildeki konumlarda
yatay dogrultuda Ax kadar hareket ettiriliyor.

Buna gére, X ve Y diglilerinin gériiniimii agagidakilerden
hangisi olamaz?

A) B)
o(B ‘ol

C) D)

N
.

>

3-E 4-D
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2. UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Elektriksel Kuvvet ve Elektrik Alani)

068D06C1

2,

1-E

132

Her birinin yarigap! r olan elektrik yikli K ve L iletken kireleri,
yalitkan yatay masa Uzerinde, aralarindaki uzaklik d olacak se-
kilde tutuluyor. Bu durumda kirelerin birbirine uyguladigi elekt-
riksel kuvvetin biylklGgu 0,4 N'dur. K'nin kitlesi L'ninkinden
kuguktur. Kureler ayni anda serbest birakiliyor.

K K L
-f f o
d 2d
Sekil | Sekil 1l

Kurelerin arasindaki uzakhk $Sekil II'deki gibi 2d oldugunda,
I. K'nin ivmesi L'ninkinden buytiktar.

II.  K'ye etki eden elektriksel kuvvet 0,1 N'dan buyuktur.

Ill. K’'nin kinetik enerjisi L'ninkinden blyiiktdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B)lvell

A) Yalniz | C)lvelll

D) 1l ve lll E) I, lvelll

Sekildeki diizglin altigenin K ve L noktalarina, her birinin elektrik
ylikli +q olan pargaciklar yerlestirilmistir. Bu yiiklerin O noktasin-
daki +q ylkine uyguladiklari elektriksel kuvvetin biylkligi Fdir.

M N
.

€5

+q S g

I+q

Buna gdére;
I. M noktasina (-) ylikli bir pargacik yerlestirme,
II. N noktasina (=) yiklu bir pargacik yerlestirme,
Ill. P noktasina (+) yiikll bir pargacik yerlestirme
islemlerinden hangileri tek bagina yapilirsa F kesinlikle artar?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il

E) ll ve lll

C) Yalniz Il
D) lvell

2-D

4.

Elektrik yikli K, L, M ve N parcaciklari, esit bélmeli dizleme
sekildeki |, Il ve lll konumlarinda yerlestirilmistir. K, L ve M par-
caciklan pozitif, N ise negatif elektrikle ylklidir. +g yUkli bir
parcacik O, O, ve O3 noktalarinda serbest birakiliyor.

| e o
0 | 1 ]
---------------------- Q L‘
‘ v
' °M """""""""""""""""""" ‘02" )
e S bt
.................... p.

Buna gore, bu pargacik O4, O, ve O3 noktalarindan hangile-
rinde hareketsiz kalabilir?

A) Yalniz O4 de
C) O4 ve O,de

B) Yalniz O, de
D) 02 ve 03 te
E) 01 02 ve 03 te

Elektrik ylUkld K cismi, esnek bir yayla asilmistir. Elektrik yGkli
L cismi K'nin duseyinde sekildeki gibi tutulurken esnek yayin,
serbest haldeki boyuna gore, x kadar uzamis oldugu goruluyor.

K ve L’nin yiikleri ayni tiir olduguna gore;

gk, K cisminin yukd,

m, K cisminin kutlesi,

d, KileL arasi uzaklik

niceliklerinden hangileri artinldiginda x artar?

C) Yalniz d
E)myadad

A) Yalniz gy B) Yalniz m

D)gxyadam

3-C 4-E
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2. UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Diizgiin Elektrik Alan ve Siga)

06400D8D

1-D

148

Birbirine paralel, 6zdes X ve Y iletken levhalan bir Gretece sekil-
deki gibi baglanmigtir. Elektrik yUkll bir pargacik K noktasindan
\Thlzwla sekildeki yonde firlatiliyor.

Y

)

Pargacigin K - L ve L - M araliklarindaki hareketiyle ilgili olarak,

X

I.  K-Larasinda hizlanir.
Il. L-M arasinda yavaslar.
Ill. L-M arasinda hizlanr.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
(Yer cekimi dnemsizdir.)
A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) Il velll E) L, Il ve Il

Birbirine paralel, iletken levhalar bir Gretece gekildeki gibi bag-
lanmistir. Esit kiitleli K ve L pargaciklar, (+) yiikli levha 6niinde
serbest birakiliyor. K'nin elektrik ylki +q, L'ninki de +2q'dur.

Buna gore,

I. K'nin ivmesi L'ninkinden kigUktur.

II. K'ye etki eden elektriksel kuvvet, L'ye etki edene esittir.

IIl. K'nin karsi levhaya ulagma siiresi, L'nin ulagsma stresinden
blyUktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Yer ¢ekimi énemsizdir.)

A) Yalmz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) 1ve lll E)llvelll

Birbirine paralel olarak yerlegtirilen iletken, 6zdes X, Y ve Z lev-
halari, elektromotor kuvvetleri £4 ve €, olan Ureteglere sekildeki
gibi baglanmistir. Levhalar arasina v biyikligindeki hizla giren
+q elektrik ylkli pargacik Y levhasindaki delikten vy hiziyla, Z
levhasindaki delikten vz hiziyla gegiyor.

X ve Z levhalarinin konumu degdistiriimeden Y levhasi Z'ye
dogru bir miktar hareket ettirilirse vy ve vz nasil degisir?

Vy vz
A) Azalr Artar
B) Degismez Degismez
C) Artar Degismez
D) Artar Azalir
E) Degismez Azalir

Birbirine paralel levhalar, esit ve zit elektrikle yukltdur. Elektrik
yikleri esit blyiklikte olan K ve L parcaciklari levhalar arasinda
serbest birakildiginda K dengede kalirken, L ok yoninde hare-
kete bagliyor.

Buna gére,
I. K pargaciginin kitlesi L'ninkinden kiguktr.
Il. L pargacidi (+) elektrikle yukluddr.

lll. L pargacidi (—) elektrikle yiiklidr.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) lve il E)I, llvell
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2. UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Diizgiin Elektrik Alan ve Siga)
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1-E

154

Dizgln bir E elektrik alanin dogrultusu ve yoni sekildeki gibi-
dir. v, ve v, hizlariyla gelen, kiitleleri esit, elektrik yikli X ve Y
parcaciklari bu alana ty = 0 aninda K ve M noktalarindan giriyor.
Pargaciklar sekildeki yollari izleyerek t siire sonra L ve N nokta-
larina ulasiyorlar.

Xa

=
VXY,

A

m| A

sl

=<

Buna gére,

I. Xin elektrik ylki, Y’ninkinden buytktdr.

Il. ty =0 aninda X'in momentumu Y’ninkinden blyktdr.

Ill. t sirede elektrik alanin etkisiyle X pargacigina uygulanan
itme, Y pargacidina uygulanan itmeden biyUktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B)lvell C)lvelll

D) Il ve Il E)I, Il velll

Birbirine paralel 6zdes K - L iletken levhalari, emk’si V olan
uretece, M ve N iletken levhalari da emk’si 3V olan Uretece
baglanmigtir. —q yiiklG, m kitleli bir parcacik Sekil I'de K levha-
sinin 6niinden serbest birakildi§inda, t; siire sonra v4 hizi ile L
levhasina carpiyor. Pargacik Sekil II'de M levhasinin éniinden
serbest birakildiginda, t, stire sonra v, hizi ile N levhasina ¢ar-
piyor.

3V

Sekil | Sekil 11

Buna gore, t; ve t; siireleri ile v4 ve v, hizlan arasindaki
iligki nedir?

A)t1=t2 ve Vq>Vp
C)t1>t2 ve V1=V2
E)t2>t1 ve V2>V1

B)t1>t2 Ve Vq>Vy
D)t1=t2 ve V2>V’1

2-E

Birbirine paralel, iletken, 6zdes X, Y ve Z levhalari, elektromotor
kuvvetleri €1 ve &, olan Ureteclere sekildeki gibi baglanmistir.

P parcacigi X levhasi 6niinde K noktasinda, S pargacigi da Z
levhasi 6niinde M noktasinda ayni anda serbest birakiliyor. P
parcaciginin kitlesi S'ninkine esittir. Parcaciklar K - L arasinda
carpigiyorlar.

X

KL = LM olduguna gobre,
l. &> &, ise P'nin elektrik yiki S’ninkinden kigUktlr.
Il. &4 =gy ise P'nin elektrik yliki S'ninkinden kigiktir.
lll. &1 < &, ise P'nin elektrik yiiki S’ninkine esittir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve Il

Birgok bilgisayar klavyesinin tuglarn sekilde goraldigi gibi si-
gaclardan yapiimigtir. Bu tuglar sabit ve hareketli iki levha arasi-
na konulmus yumusak bir yalitkandan olusgur.

Kullanici klavyenin tusuna bastiginda,

I.  Yalitkan maddenin dielektrik sabiti artigindan sigasi artar.
Il. Levhalar birbirine yaklastigindan sigasi artar.

Ill. Levhalar arasindaki potansiyel fark azalir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D)lvelll E) llvelll

4-E
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2. UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Manyetizma ve Elektromanyetik indiikleme)

. TEST 1

02750302
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Ortasindan bir iple asiimig miknatis, Uzerinden i akimi gecen
telin Gizerinde, tele paralel olarak sekildeki konumda tutuluyor.

ip

e

N<} >s

-

<
-
|

Miknatis serbest birakildiginda S ucunun hareketi igin ne
soylenebilir?

A) 1 yodnilinde hareket eder.

B) 2 ydniinde hareket eder.

C) Sayfa dlzleminden disariya dogru hareket eder.
D) Sayfa diuzleminden iceriye dodru hareket eder.
E) Hareket etmez.

Merkezi O noktasi olan r yarigapl yarim gember bigimindeki ilet-
ken X teli ile dogrusal Y iletken teli sayfa diizlemine sekildeki gibi
yerlestiriimigtir. X telinden iy, Y telinden de iy siddetinde elekirik
akimlari sekilde belirtilen yonlerde gegerken O noktasinda, say-
fa dizlemine dik ve disariya dogru yonelmis B manyetik alani
olusuyor.

Yalnizca X telinden gegen akimin yonii degistiginde B nin
yoénii ve blyiikliigii icin ne séylenebilir?

B nin y6ni B nin biydkligi
A) Degisir Azalir
B) Degisir Artar
C) Degismez Artar
D) Degismez Azalir
E) Degismez Degismez

Boyutlari # ve 2/ olan dikdértgen seklindeki iletken tel cergeve,
sayfa diizlemine dik B manyetik alani igerisinde Sekil I'deki ko-
numdan t stirede Sekil I'deki konuma getiriliyor.

Sekil | Sekil Il

Buna gore, gergevede olugan indiiksiyon elektromotor kuvve-
tinin biiyiikligli agagidakilerden hangisi ile bulunabilir?
B- /2 B.2/2 B-4/2 B-2 B-¢2

Al t B t & t B 2t B 4t

Pozitif elektrikle ylklii P pargacidi, ayni anda diizgiin E elekt-
rik alani ile dizgln gmanyetik alaninin uygulandigi bélgeye v
hiziyla giriyor. Pargacik sekildeki yorlingeyi izleyerek K nokta-
sindan gegiyor. Manyetik alanin yonl sayfa dlzlemine dik ve
iceriye dogdru, elekirik alanin yoni de sekildeki gibidir.

e e | ]

Pargacigin L noktasindan gegmesi igin;
|. elektrik alanin siddetini azaltma,
Il. pargacigin v hizinin bilyiikligiini artirma,
IIl. manyetik alanin siddetini artirma
iglemlerinin hangileri tek bagina yapilmahdir?
A) Yalniz | B) Yalniz II

E) L Il ve lll

C)lvell
D) llvelll



2. UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Manyetizma ve Elektromanyetik indiikleme)
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Sonsuz uzunluktaki X ve Y iletken telleri, sayfa dizlemine dik
olarak sekildeki gibi yerlestiriimistir. X telinden sayfa diizlemin-
den igeriye dogru iy biyukligiinde, Y telinden sayfa dizlemin-
den digsariya dogru iy blylkligunde akimlar gegcmektedir. Bu
durumda K noktasinda gmanyetik alani olusmustur. X telinden
gegen akimin yonu degistiriliyor.

Ix K i
X

[ B
-

ix < iy olduguna gore,

I. K noktasinda olusan manyetik alanin yonu dedisir.

Il. K noktasinda olugan manyetik alanin bayuklagu azalir.
lll. L noktasinda olusan manyetik alanin buyiklugt azalir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalniz |l
D)lvell E)llvelll

C) Yalniz llI

2¢ uzunlugundaki iletken tel R yarigaplh demir silindirin gevre-
sine, 3/ uzunlugundaki iletken tel de 2R yarigapli demir silindi-
rin gevresine esit araliklarla sarilarak elde edilen sekildeki X ve
Y akim makaralarinin merkezleri ayni dogrultu Gzerindedir. X
bobininden sekildeki yénde 2i, Y bobininden i akimi gegiyor.

Buna goére,

I. X bobininin icinde olusan manyetik alan siddeti, Y’'de olusan
manyetik alan siddetinden biyUktdr.

Il. X ve Y'nin icinde olusan manyetik alanlarin yonleri birbirine
zittir.

Ill. X ve Y makaralar birbirini ceker.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell E)lvelll

C) Yalniz lll

2-D

Sayfa dlzleminde, esit araliklarla birbirine paralel tutulan yete-
rince uzun K, L ve M iletken tellerinden esit blyiklikte iy, i| ve
iy elektrik akimlari gegiyor. K ve M tellerine etki eden manyetik
kuvvetler Fy ve Fy, sekildeki gibidir.

i i I
] -
FK FM

d d
e s =
K L M

Buna goére; ik, ip ve iy akimlarinin yonleri agagidakilerden
hangisi olabilir?

ik iL i

A 7T 1 1
By 1 2 1
cy 4 T
D) ) P 4
E)y {: {

BlyUkligl 2 Tesla olan manyetik alan igine, boyutlari 2 m,
2,5 m olan dikdortgen gergeve, alan cizgilerine paralel olarak
Seki I'deki gibi yerlestiriliyor. Cergeve 2 s'de OO!' ekseni etrafin-
da 90° déndurilerek Sekil II'deki konuma getiriliyor.

0 o
. : el
B a

W @ K

(0] @]

Sekil | Sekil 11

Buna gore, gergevede olusan indiiksiyon emk’si ve gerge-
venin KL kenarindan gecen indiiksiyon akiminin yonii igin
ne soylenebilir?

Indiiksiyon em'si Akimin yonii
A) 2,5 volt K'den L'ye
B) 5 volt K'den L'ye
C) 7,5 volt K'den Lye
D) 5 volt L'den K'ye
E) 7.5 volt L'den K'ye
3-A 4-B



2. UNITE: Elektrik ve Manyetizma (Alternatif Akim)

EIE% EE. :
i TEST S5

09280909

Bir miizik calarin ses ¢ikisi ile hoparlor arasinda P ve S uglar
arasi bos birakilacak bigimde bir devre sekildeki gibi baglanmis-
tir. Bu devre P - S uglari arasina K devre elemani baglandiginda
hoparlérden tiz sesler, L devre elemani baglandijinda hoparlér-
den bas sesler yayihyor.

P s B
Hoparlor c

Buna gdére, K ve L devre elemanlan asadidakilerden hangi-
leri olabilir?

Miizik galar

K L
A)  Ohmik direng Bobin
B) Sidag Bobin
C) Siga¢ Ohmik direng
D) Bobin Siga¢
E) Bobin Ohmik direng

Sekildeki transformatér K ve L bobinlerinden olugsmaktadir. K
bobininine alternatif gerilim uygulandidinda L bobinine baglan-
mig lamba 1g1k veriyor. Bu durumda lambanin uglan arasindaki
gerilim V, glicii de P'dir. K bobinine uygulanan gerilim sabit tutu-
larak L bobininin sarim sayisi iki katina gikariliyor.

K L i Lamba
d —
- Ve 4
C,___P’ 1
e T r,|—°

Buna gore,

|.  Lambanin uglari arasindaki gerilim iki katina ¢ikar.
Il. Lambanin glicl dort katina ¢ikar.

lll. K bobininden gekilen akim dort katina cikar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B)lvell C)lvelll
D) Il velll E)l, llvelll

Yiiksiiz bir sigag, bobin ve R direnci ile dogru akim Ureteci kul-
lanilarak sekildeki devre olusturulmustur. Devrede K ve L anah-
tarlari agiktir. t; = 0 aninda K anahtarn kapatiliyor. t aninda da L
anahtar kapatilip K anahtari agiliyor.

———
L <

R @a
P |

Buna gore, 0-2t zaman araliginda A ampermetresinden ge-
¢en akimin zamana bagh grafigi asagidakilerden hangisi
olabilir? (Bobinin saf direnci 6nemsizdir.)

A) Akim B) Akim C) Akim
A A

~ > Zaman L—i»Zam;m \ > Zaman

0 t 2t == o ¢t 2t

D) Akim E) Akim
0t 2t »Zaman 0 -t—2t‘>2aman

K, L, M ve P bobinlerinden olugan X ve Y transformatérlerinin giri-
sine V alternatif gerilimi uygulaniyor. Transformatérler Sekil I'deki
gibi baglandidinda ¢ikistan V4, Sekil II'deki gibi badlandiginda Vs,
Sekil lll'teki gibi baglandiginda da V3 gerilimi elde ediliyor.

X Y XY
Glﬂ K__L| [m__ p[Ckis GILK_ L] [P wm|Cks
= :a- = —E=-E=
ig § = Vi 5 ?:_gﬁ_i vz
| {
Sekil | Sekil Il
X Y
Girig | L K| P M Clks
vi {gﬂ = 1y,
L= & = &8 1
Sekil 11l
V>V, > V; olduguna gore,
I. P bobininin sarim sayisi M’'ninkinden fazladir.
Il. M bobininin sarim sayisi K'ninkinden fazladir.
lll. K bobininin sanm sayisi L'ninkinden azdir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E) Ivelll
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